Merkezi Sitnavdan Once Son Deneme

Bir arastirmaci belirli 6zelliklere sahip canlilarin, bu
Ozelliklere sahip olmayan canlilara gore daha fazla
oranda hayatta kalma ve Greme sansina sahip
oldugunu arastiryor.

Arastirmasini resimdeki ortamlarda cgekirgeler
iizerinde yapan arastirmaci asagidaki
sonuglardan hangisine ulasir?

A) 1. resimdeki gekirgelerin diger canlilar tarafindan
avlanmasinin kolay oldugunu goézlemler.

B) 1. resimdeki gekirgelerin sayisinin belli bir slire
sonra azaldigini gozlemler.

C) 2. resimdeki gekirgelerin sayisinin belli bir stire
sonra azaldigini gozlemler.

D) 2. resimdeki gekirgelerin diger canlilar tarafindan
avlanmasinin glic oldugunu gézlemler.
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Bir DNA molekill yapisinda bulunan adenin ve guanin
sayllarini gosterir grafik sekildeki gibidir. Buna gore
asagidaki aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) DNA molekdliinde toplam 2000 tane organik baz
vardir.

B) DNA molekilinde 750 tane timin vardir.

C) DNA molekilindeki sitozin sayisi fosfat sayisina
egittir.

D) Toplam 2000 tane deoksiriboz sekeri igerir.

3. Asadida verilen soy adaci bir ailedeki bireylerin
kirpik uzunluklarinin kalitimini géstermektedir.
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Bu soy agacina gore, asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

A) I. nesildeki bireyler sadece uzun kirpikli olabilir.
B) II. nesildeki bireyler sadece uzun kirpikli olabilir.
C) I. nesildeki erkekler kisa kirpikli de olabilir.

D) II. nesildeki kizlarin genotipleri homozigot ya da
heterozigot uzun kirpikli olabilir.
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Arilarda kralice ari ve isci ari olusumu
modifikasyona 6rnek olarak gdsterilebilir.

Bu modifikasyonun gerceklesmesinde hangisi
etkilidir?

A) Sicakhgin degismesi

B) Beslenme kosullarinin degismesi
C) Iklim sartlarinin degdismesi

D) Isik miktarinin degismesi
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Umut’un tahtaya yazdigi
biyolojik olaylardan
hangilerinin biyolojik
cesitlilige katkisi vardir?

B)1,4veb
D)2,3ve5

|
1. Mitoz bélinme 2. Mayoz bélinme i
|
|
|

A)1lveb
C)2ve5



6. Ogretmen hiicre béliinmesi konusunu anlatirken
asadidaki sekli tahtaya ciziyor.

Yukaridaki sekil icin asagida yapilan
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Hicre 2 kere mitoz bélinme gegirmistir.

B) Olusan yavru hlicreler ana hiicrenin aynisidir.
C) Kromozom sayisl degismemistir.

D) Parca degisimi olmustur.
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Yukaridaki tabloda yapilan gaprazlama ile ilgili
olarak asagidaki yapilan yorumlardan hangisi

yanhstir?
( “h” Hemofili hastaligi genini temsil etmektedir)

A) Baba hemocofili hastasidir.
B) Anne hemofili tasiyicisidir.

C) Erkek cocuklari ya hemofili hastasi ya
tastyicisidirlar.

D) Kiz gocuklari ya hemofili hastasi ya tasiyicisidirlar.

Eda down sendromlu bir kiz 6grencidir.

Eda’'nin kromozom formiilii asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) 44 + XX B) 44 + XXX
C) 45 + XY C) 45 + XX

9. Sude eseysiz Gireme sekillerinden bir tanesi ile
ilgili asagidaki bilgileri veriyor.
e Olusan yavru hicreler ana hilicreye benzer.
e Tomurcuklanma gorildar.
e Mitoz béliinme ile gergeklesir.

e Olusan yavru hicrelerin kromozom sayisi
ana hucreninki ile aynidir.

Bu bilgilerin yanina bir de gorsel eklemek
isteyen Sude hangi gorseli eklerse dogru bir
gorsel eklemis olur?

10. i
Enes Samet  Mehmet Ahmet Ibhim

Hangi 6grenciler yer degistirirse mitoz
boliinmenin evrelerini dogru olarak siralamis
olurlar?

A) Enes-Samet B) Mehmet-Ahmet
C) Ahmet-ibrahim D) Mehmet-Ibrahim



11.

Hincal’in Yeri =
En iyi olmak!..

Hincal ULUC

Her yil yapilan 'En iyi bugday' yarismasini yine ayni
ciftci kazanmisti. Ciftciye bu isin sirri soruldu.

Ciftci:

—Benim sirrimin cevabi, kendi bugday tohumlarimi
komsularimla paylasmakta yatiyor, dedi.

—Neden elinizdeki en kaliteli tohumlari rakiplerinizle
paylasiyorsunuz, diye sordular..

—Neden olmasin, dedi giftci. "Bilmediginiz bir sey var

rizgar olgunlasmakta olan bugdaydan poleni alir ve
tarladan tarlaya tasir. Bu nedenle, komsularimin koti
budgday (genotipi: ee) yetistirmesi demek, benim
Grandmin kalitesinin de distk olmasi demektir. Eger
en iyi bugday! (genotipi: EE) yetistirmek istiyorsam,
komsularimin da iyi bugdaylar yetistirmesine yardimci
olmam gerekiyor."

Kodse yazisinda bahsedilen ciftgi ile ilgili

asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Tozlasma hakkinda bilgiye sahip.

B) Tozlasmanin gerceklesmesinde riizgarin etkisini
biliyor.

C) Melez (heterozigot) genotipli iyi bugdaylar sonraki
nesillerde tohumun kalitesinin diismesine sebep
olmaz saniyor.

D) Cekinik 6zelligin 1. nesilde olmasa bile 2. nesilde
fenotipte etkisini gosterebilecedi bilgisine sahip.

Insanlar, tarima basladi§indan beri yetistirdikleri
bitki ve hayvanlara istedikleri 6zellikleri
kazandirmaya calisiyor.

'Yetistirmek’, bitkilerin 6zelliklerine midahale
ederek onlari daha verimli hale sokmak olarak
tanimlaniyor.

Bir baska deyisle bitkilere miidahale tarimin
baslangicindan itibaren s6z konusu. Ancak bu
muidahale bitkilerin dogrudan genleri lizerinden
olmamisti. Bilimin gelismesiyle 1980‘lerden sonra
bu da mimkin oldu.

Bilim adamlar 25 yil 6nce, genleri DNA’dan
aylrarak baska bir canliya yerlestirebileceklerini
kesfettiler. Bir canlidaki genetik 6zelliklerin
kopyalanarak, bu 6zellikleri tasimayan bir canhya
aktarilmasi sonucunda yeni canlilar Urettiler.

Yukaridaki yazinin igerigine en uygun bashk
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Genetigi degistirilmis organizmalar
B) Mutasyona ugramis canlilar
C) Canlilar ve dogal secilim

D) Bitkiler ve evrim

A)

C)

13.

Icine atildigi sivi icerisinde erimeyen K cismi
sekildeki gibi dengededir.

K cisminin yogunlugunun sivi yogunlugu ile
iliskisi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) Sivinin yodunlugunun yarisina esittir.
B) Sivinin yogunluguna esittir.
C) Sivinin yogunlugunun iki katina esittir.

D) Sivinin yogunlugunun doért katina esittir.

14.
K L M
Kitleleri esit K, L ve M cisimlerinin hacimleri sirasi

ile 30 cm?®, 25 cm® ve 15 cm?® tiir.

K, L ve M cisimlerinin yogunluklari arasindaki
iliski nasildir?

A) K=L=M
C) K>L>M

B) M=L>K
D) M>L>K

15. K, L ve M cisimlerinin yogunluklari arasinda
K>L>M iliskisi vardir. K, L ve M cisimleri,
yogunluklari kendi yogunluklarina esit
olmayan bir sivi igerisine birakildiklarinda ki
denge durumu asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

B)




16.

Su Su
Sekil 1

Sekil 2

Bosluklu yapida olmayan ve suda erimeyen X cismi su
icerisinde sekil 1’deki konumu alarak ylizmektedir. Bu
cisim boyutlari birbirinden farkh Y ve Z gibi iki parcaya
boélindlkten sonra ayni suyun igerisine birakildiktan
sonra sekil 2’deki konumu aliyorlar.

Bu etkinlik sonucunda asagidaki sonuglardan
hangisine ulasilamaz?

A) Bir cismin sivida ylzmesi cismin kitlesine bagli
degildir.

B) Bir cismin sivida ylzmesi sivinin derinligine bagli
degildir.

C) Bir cismin sivida ylizmesi cismin hacmine bagli
degildir.

D) Bitdnd olusturan pargalarin yogunlugu dedismez.

17. Farkl katleli K, L, M cisimleri 6zdes yaylara
asilinca sekildeki gibi dengede kaliyor.

K,L ve M cisimlerinin yogunluklari suyunkinden kicuk,
kendi aralarindaki iliski ise K>M>L'dir.

Cesme acillarak kap tasmayacak sekilde agzina
kadar su ile dolduruldugunda cisimlerin asili
olduklari yaylarin son boylari arasindaki iliski
nasildir?

A) K>M>L
C) L>M>K

B) K=L=M
D) K>M=L

18. @

Oyuncak 6rdek su dolu kapta sekildeki gibi
dengededir.

Oyuncak ordek yogunlugu kendi yogunluguna
esit sivi icerisine birakilirsa kaldirma kuvveti
ve batan hacmi sudakine gore nasil degisir?

Kaldirma Kuvveti Batan hacim

A) Artar Artar
B) Dedismez Degismez
Q) Artar Dedismez
D) Dedismez Artar
19.

Mleri esit K, Lve M
cisimlerine etki eden
kaldirma kuvvetleri
arasindaki iliski nasildir:

a
Lm

Ogretmenin dagltt'|§| renkli fotokopide soru
koklinde bir kelime okunamiyor. Esra okunamayan
kelimenin “Hacim” oldugunu, Merve ise “Kiitle”
oldugunu dusiinerek sorunun cevabini buluyorlar.

Esra’nin cevabi ile Merve’'nin cevabi
asagidakilerden hangisidir?

Esra’nin _cevabi Merve'nin cevabi

A) M=L>K K=L=M
B) K=L=M K=L=M
O M=L>K M=L>K
D) K>L=M K>L=M

20. Birbirine karismayan P,R sivilari ve bu sivilarda
erimeyen K cismi bir kaba konuyor ve sekildeki
durum goézleniyor.

Bu kabin agzi

kapatilarak bas asagi
getirilirse sivilarin ve
cismin konumu nasil

olur?
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Merkezi sinavda tiim dgrencilere basarilar dilerim. Fatih GIZLIGIDER



